

5. februar 2016. godine



“Zakon o platama ne žele oni koji se plaše transparentne zarade“

Naknada za minuli rad se neće menjati, kao ni naknade za bolovanje i godišnje odmore, koje će se i dalje računati na osnovu prosečne plate u prethodnih 12 meseci, a tražiće se i veća odgovornost rukovodilaca u organima lokalnih samouprava, rekla je za RTS potpredsednica Vlade i ministarka državne uprave i lokalne samouprave Kori Udovički. "Sutra očekujem dogovor", poručila je ministarka.

Savez samostalnih sindikata Srbije i Ujedinjeni sindikati "Nezavisnost" organizovali su ove nedelje štrajk upozorenja tražeći povlačenje Zakona o platama zaposlenih u javnom sektoru. Za sutra je zakazan sastanak kod premijera.

Sindikati su naveli da su zadovoljni rešenjem za minuli rad i naknade za zarade.

"Predviđeno je, kada je reč o minulom radu, da on ostane kao što je bio do sada, isto je definisan, potpuno u skladu sa Zakonom o radu", istakla je ministarka Udovički.

Prema njenim rečima, originalni predlog nije bio da se ukine minuli rad, nego da se zakonom uvede napredovanje u karijeri, ali se od toga, tokom pregovora, odustalo.

Nacrt zakona predviđa da se, po pitanju naknada za bolovanje i odmor, u jednom delu sistema one računaju na osnovu osnovne plate, a u drugom na osnovu prosečne zarađene plate, rekla je Udovički.

"Kao u zdravstvu, gde postoje velike razlike u odnosu na osnovnu platu, za koje se nadamo da će se uneti kao redovan deo koeficijenta, uvećati koeficijent. Odustali smo i od toga, ostaje prosečna plata za 12 meseci, za ceo sistem", rekla je ministarka.

U najnovijem predlogu pojavili su se članovi kojih nije bilo u prethodnom. Tako u članu 39 piše da će sva davanja, kao što su naknade za bolovanja ili godišnje odmore, biti isplaćivana samo ukoliko ima sredstava u budžetu.

Udovički je rekla da su osnovice za plate koje zavise od budžeta lokalnih samouprava novina, pošto će za lokalne samouprave koeficijenti biti svi isti, što ranije nije bio slučaj.

Ministarka je član 39 protumačila u smislu da, kako je rekla, postoji logična mogućnost da budžeti različitih lokalnih samouprava ne mogu da pokriju sve rashode.

"Taj se član odnosi na obavezu rukovodioca organa da tako rukovodi, da se uklopi u budžetsko ograničenje. Ne možete da angažujete rad, plaćate prekovremeno, ne uzimajući u obzir da se plaća minuli rad i bolovanje, i da na kraju godine kažete da fali novca", istakla je Udovički.

Govoreći o saradnji sa ministrom Vujovićem, koji je izgledao manje popustljiv u pregovorima, Udovički je rekla da im je u ekonomskoj logici sve bilo jasno, ali da je pravni sistem Srbije složen, te da je razumela situaciju u kojoj su sindikati.

"On samo želi da bude siguran da je Zakon tako napisan, da je jasno da rukovodilac, koji odgovara za finansijsko trošenje svoje organizacije, mora da uklopi svoje poslovanje u budžet", rekla je ministarka.

Sindikati traže garancije kao da ne veruju ministrima, već samo premijeru i zato idu kod njega na sastanak. Udovički smatra da radnici nemaju razloga da budu protiv novog zakona.

"Zaista verujem da je ovo zakon koji može da ne želi jedino neko ko se plaši toga da se njegova zarada vidi transparentno u katalogu", istakla je ministarka.

Udovički je objasnila da sistem koji su dizajnirali veoma liči na sisteme sa napredovanjem i vrednovanjem rada, platnim grupama i platnim razredima, u koje se uklapa širok spektar zaposlenih u opštoj državi, i koji su uobičajeni.

"Ono što nam se zamera, da u to ne ulaze javna preduzeća, to bi bilo apsolutno neuobičajeno, jer ona posluju po drugačijim, korporativnim principima", rekla je ministarka.

Prema njenim rečima, posebni zakoni će do kraja da odrede kako će za koje radno mesto da se odredi plata.

"Neće biti lako, jer pored određivanja zarada, mora za svaki resor da se odgovori na neka teška pitanja, kao na primer kako će se pojačati disciplina kako da, kad nekome platite više, platite mu više za veći rad, a ne za kobajagi rad", smatra Udovički.

Ipak, ministarka je optimista i sutra očekuje dogovor.

"Tu će biti sindikati i nezavisna tela, predstavnici organa kojima se, na ovaj način, najavljuje da se neće odmah menjati neki elementi u njihovim sistemima", istakla je Udovički.

Ministarka je naglasila da se razgovori vode sve vreme, da se radi godinu i po dana i da je to indikator koliko teško složene informacije prodiru odozdo nagore.

Udovički je istakla da su katalogi skoro gotovi, ali da je regulacija složena, a odnos ovog zakona i onih koji tek treba da se donesu složen.



Kamaraš: Nijedna železara nema profit, pa ni Smederevo



Direktor Železare Smederevo Peter Kamaraš rekao je danas da ta železara u 2015. godini nije ostvarila profit, ali je istakao da nijedna kompanija u svetu koja se bavi tom delatnošću nema profit zbog niske cene čelika na svetskom tržištu.

"Nemamo profit. Još pravimo završne račune za 2015. godinu, ali nemamo profit. Šta je razlog? Niko nema profit. Sve kompanije u svetu su izgubile novac zbog niske cene čelika na svetskom tržištu", rekao je Kamaraš za B92.

Početkom 2015. godine firma HPK inženjering, uz podršku srpske Vlade, preuzela je upravljanje smederevskom železaru. U oktobru je saopšteno da se vode ozbiljni pregovori sa kineskom kompanijom koja je zainteresovana za smederevsku železaru.

Nema rasta u Kini pa je jedini način da presele proizvodnju kod nas, što im je mnogo jeftinije, navodi Kamaraš.

Iz Ministarstva privrede najavljuju da će u narednih mesec, mesec i po dana biti završene sve pripreme i da će tada tender biti raspisan.

"Ko zaposli dva radnika vraćamo 75% poreza"

Preduzetnici, mala i mikro preduzeća, koja od 1. januara 2016. zaposle najmanje dva radnika, stiču pravo na povraćaj 75 odsto sredstava.



Povraćaj se odnosi na utrošen porez i doprinose za te radnike, najavio je ministar rada Aleksandar Vulin.

To je odluka Vlade Srbije, rekao je Vulin tokom posete preduzeću "Gepard" d.o.o. i "Gepard - Vis" d.o.o. u Novom Sadu.

Odluka, kako je rekao, važi do 31. decembra 2017. i najbolji je pokazatelj da vlada čini sve kako bi pomogla preduzetnicima i malim i mikro preduzećima.

"Pozivam svako malo i mikro preduzeće, kao i sve preduzetnike da iskoriste ove pogodnosti koje Vlada Srbije ne bi mogla ponuditi da nisu sprovedene mere fiskalne konsolidacije", rekao je Vulin.

Kada je reč o zapošljavanju osoba sa invaliditetom on je rekao da država Srbija daje značajne povlastice poslodavcima koji zapošljavaju te osobe, a da je preduzeće "Gepard" pravi primer kako se na najbolji način mogu iskoristiti te povlastice.

"Te povlastice važe i za druge poslodavce, ali ih veliki broj nedovoljno koristi. Puno stvari se može iskoristiti angažovanjem osoba sa invaliditetom od raznih finansijskih olakšica, do nabavke mašina ili uređenja poslovnog prostora", rekao je Vulin.

On je istakao da veliki broj povlastica podstiču zapošljavanje osoba sa invaliditetom i da su predrasude jedina stvar koja je protiv zapošljavanja invalidnih osoba.

"Ljude ne treba ceniti prema onome šta ne mogu da urade, već ih treba ceniti po onome šta mogu da urade", naglasio je Vulin.

Direktor Nacionalne službe za zapošljavanje Zoran Martinović rekao je da je cilj Nacionalne službe za zapošljavanje da uspostavi dobar odnos sa poslodavcima iz proizvodnog sektora, jer će, kako je rekao, **ove godine biti u mogućnosti da plasira značajna sredstva u projekte koji će biti sprovedeni u saradnji sa proizvodnim sektorom.**

Kada je reč o zapošljavanju osoba sa invaliditetom Martinović je rekao da **prošle godine 6.600 osoba sa**

invaliditetom koristilo različite vrste finansijske podrške, i da ih je oko 4.000 zaposleno.

Direktor "Geparda" Miroslav Tanacković je rekao da je preduzeće "Rapid - Vis" d.o.o. sa radom počelo 1. aprila 2015. godine, da ima 26 zaposlenih od čega više od 80 odsto čine osobe sa invaliditetom, te da je do danas na tržište isporučilo robe u vrednosti većoj od milion evra.

"Preduzeće "Gepard" postoji 25 godina, ukupno ima 120 zaposlenih, a bavi se proizvodnjom obuće u namenskoj oblasti za potrebe vojske i policije i izvozno je orjentisano za tržišta Nemačke i Austrije za potrebe čijih vojnih i policijskih službi vrši proizvodnju obuće, ali i druge zaštitne opreme", rekao je Tanacković.

Verbić: Nema zvaničnog dopisa za povećanje školarina

Ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Srđan Verbić izjavio je danas da, za sada, nema zvaničnog dopisa za povećanje školarina na fakultetima, ocenjujući da generalno školarine ne bi trebalo povećavati.



"Na nekim fakultetima postoje opravdani razlozi zašto žele povećanje školarina, ali mi još uvek nismo dobili zvaničan dopis", rekao je Verbić novinarima nakon obilaska Osnovne škole "Branko Radičević".

On je istakao da su, za sada, samo na jednom Univerzitetu, na Senatu, raspravljali o tome.

"Očekujemo zvanični dopis i ako negde bude opravdano povećanje ne mogu da kažem da nećemo dati saglasnost, ali generalno mislimo da ne bi trebalo

povećavati cene školarina", rekao je Verbić.

On je istakao nisu iznenađeni time da pojedini fakulteti žele veće školarine, podsećajući da su i prošle godine isto tražili, ali da nije data saglasnost.

Poslanici o razrešenju Gašića

Poslanici republičkog parlamenta raspravljaju danas o razrešenju ministra odbrane Bratislava Gašića, na predlog premijera Srbije Aleksandra Vučića.

Premijer je u subotu uputio Skupštini Srbije pismo sa zahtevom da na vanrednom zasedanju parlamenta 5. februara bude razmatran njegov predlog za razrešenje ministra Gašića.

Vučić je istovremeno ovlastio ministra finansija Dušana Vujovića da obavlja funkciju ministra odbrane do izbora novog ministra.

Premijer je ranije najavio smenu Gašića, zbog seksističkog komentara novinarki B92 Zlatiji Labović.

Rasprava o razrešenju ministra Gašića počće u 12 sati.

Prema Zakonu o vladi, ministru prestaje mandat sa svakim prestankom mandata Vlade, izglasavanjem nepoverenja, razrešenjem ili ostavkom.

Ministru je izglasano nepoverenje ili razrešenje većinom glasova od ukupnog broja narodnih poslanika.

Predlog za razrešenje ministra Skupštini Srbije podnosi predsednik Vlade, koji je dužan da parlamentu predloži izbor novog ministra u roku od 15 dana od prestanka mandata prethodnog ministra.

Od podnošenja predloga predsednika Vlade za razrešenje ministra do odluke Narodne skupštine ministar ne može obavljati svoja ovlašćenja, već njih preuzima član Vlade koga predsednik Vlade ovlasti.



Stupio na snagu Zakon o javnom redu i miru

Ukazom predsednika Srbije 28. januara 2016. godine proglašen je Zakon o javnom redu i miru kojim se uređuje javni red i mir na javnom mestu, utvrđuju protivpravna dela protiv javnog reda i mira, kao i način prikupljanja dobrovoljnih priloga.

Za održavanje javnog reda i mira nadležni su Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP), komunalna policija, inspeksijski i drugi nadležni organi u skladu sa zakonom utvrđenim delokrugom. Službena lica ovih organa zaštićena su u obavljanju svojih poslova u skladu sa odredbama ovog zakona.

Zakonom su definisani prekršaji i kazne za narušavanje javnog reda i mira, a propisano je i da se dobrovoljni prilozima građana prikupljaju posredstvom humanitarnih i drugih udruženja, uz obaveštavanje nadležne organizacione jedinice MUP-a.

Službena lica policije, komunalne policije i nadležnih inspeksijskih organa privremeno će, u skladu sa zakonom, oduzimati predmete koji su upotrebljeni za izvršenje prekršaja ili su pribavljeni ili nastali izvršenjem prekršaja, a oduzimaće se i imovinska korist pribavljena vršenjem prekršaja.



Grad Beograd nema viška zaposlenih

Grad Beograd nema viška zaposlenih u odnosu na ono što je predviđeno Zakonom o načinu određivanja maksimalnog broju zaposlenih u javnom sektoru, izjavio je danas pomoćnik gradonačelnika Borko Milosavljević.

Kako je saopštila gradska služba za informisanje, Milosavljević je kazao da problem ipak postoji u strukturi zaposlenih u starosnom i kadrovskom smislu, što je nasleđeni problem.

"Akcentat u narednom periodu biće prekvalifikacija određenog broja ljudi, ali i na izvršiocima u javnim preduzećima koji nedostaju jer se previše ljudi zapošljavalo u administraciji", rekao je Milosavljević.

On je kao primer za to naveo da "Beogradskim elektranama" nedostaju varioci, a u GSP-u vozači i ljudi koji bi radili na održavanju.

Ko želi na selo? Mladi parovi dobili 74 kuće

Mladi bračni i vanbračni parovi iz Vojvodine, njih 74, dobili su danas sredstva za kupovinu seoskih kuća sa okućnicom.

Za taj konkurs namenjen podmlađivanju sela, Pokrajinska vlada je iz budžeta izdvojila 68 miliona dinara.



Cilj konkursa, koji je raspisan drugu godinu za redom, je trajno rešavanje stambenog pitanja mladih ljudi, kao i podmlađivanje sela i dolaska mladih stručnjaka u seoske sredine.

"Bez razvijenog i bogatog sela u kome će mladi ljudi da odrastaju, da rade i privređuju, nema budućnosti, ne samo u Vojvodini, nego u i celoj zemlji", rekao je predsednik Pokrajinske vlade Bojan Pajtić na dodeli sredstava za kupovinu kuća.

Kako se navodi, u maju 2015, nakon prvog konkursa u ukupnom iznosu od 40 miliona dinara, svoj dom na selu stekle su 42 porodice, a vrtići i seoske škole u Vojvodini postale su bogatije za oko sto dece.

Potpredsednik Pokrajinske vlade Miroslav Vasin naglasio je da Pokrajinska vlada kroz ovaj program želi da postigne tri cilja, među kojima i da dokaže da nije tačno da niko neće da živi u selu.

Vasin je dodao da je u oba konkursna kruga interesovanje mladih za ovaj program bilo izuzetno veliko, te da još oko 600 mladih parova bilo zainteresovano za kupovinu kuća u selu.

"Želimo da pokažemo da vojvođansko selo jeste naša prednost, a ne hendikep. Prazne kuće i okućnice u našim selima treba da iskoristimo na dobrobit građana, a mi to kroz ovaj program upravo i činimo", rekao je Vasin.

Raspisani konkursi za direktore u Železnicama Srbije

Vlada Srbije objavila je javne konkurse za izbor direktora preduzeća Infrastruktura železnice Srbije, Srbija Voz i Srbija Kargo.

Rok za podnošenje prijava je 15 dana od objavljivanja u "Službenom glasniku".



Uslov za imenovanje direktora je da kandidati nisu članovi organa političke stranke, odnosno da im miruje partijska funkcija.

Potrebno je i da imaju najmanje pet godina radnog iskustva, od čega tri godine na poslovima u oblasti železničkog saobraćaja ili najmanje tri godine na rukovodećim položajima.

Mandat imenovanih direktora biće četiri godine.

Železnice Srbije su početkom jula prošle godine postale Holding i podeljene su na preduzeća Infrastruktura, Srbija Voz i Srbija Kargo.



Vučić se kiti tuđim perjem

Sadašnja vlast ništa novo nije počela, nijedan novi projekat nije otvoren. Sve su to stari projekti definisani još 2008, poručio je počasni predsednik Socijalističke partije Srbije Milutin Mrkonjić, iznova ukazujući da je beogradska železnica Prokop kojom se Vlada ponosi samo prekrečena.

Mrkonjić je u intervjuu nedeljniku "Vreme" istakao da je sve od značaja u Srbiji urađeno ranije, kao i da se sada samo završava ono započeto od 2008. do 2012. godine, iz vremena vlade predvođene Demokratskom strankom.



Disonantni ton Mrkonjića u odnosu na lidera SPS-a Ivicu Dačića provukao je kroz politički milje priču da Dačić, koji prilično snishodljivo trpi uvrede Vučićevih naprednjaka, glumi opoziciju SNS-u putem ovog partijskog funkcionera, ali i Branka Ružića. Politički analitičar Đorđe Vukadinović, međutim, ne veruje u takav predizborni scenario, ukazujući da se iz Mrkonjićevog nastupa vidi da on govori u svoje, a ne u Dačićevo ime.

- Verujem da Mrkonjić reaguje iznerviran preterivanjem naprednjaka u pričama s infrastrukturnim projektima i njihovim stalnim pojačavanjem značaja svega što rade. Verovatno mu je zasmetala ta beskurpulozna propaganda i manipulacija - tumači Vukadinović za "Vesti".

Mrkonjić, držeći se struke, nije propustio da se osvrne na najveće srpske infrastrukturne projekte. Otvoreno je progovorio da je Prokop svečano otvoren bez stanične zgrade i pristupnih saobraćajnica, pa je i primetio da tamo nema ni ljudi.

Za Beograd na vodi koji je prekrstio u Bal na vodi potrebno je, kaže, samo za raščišćavanje terena čak milijardu evra. Projekti, sredstva, eksproprijacija zemljišta i tenderi za putne koridore 10 i 11 kojima se vlast ponosi, ne samo da su, kako ističe bivši ministar, završeni u vreme vlade DS-SPS, već su i radovi na njima krenuli.

Vukadinović, upitan da li počasni predsednik SPS-a može ovakvim nastupom u javnosti da nanese štetu stranci, odgovara da je to već "drugi par rukava" jer niko ne može osim Mrkonjića da zna kako on razmišlja.

- On govori ono što misli deo SPS-a, to što prija ušima socijalista koji teško podnose torturu SNS-a - kaže ovaj analitičar za naš list.

Dačić u problemu

- Lider SPS-a Ivica Dačić već ima problem zbog informacija koje SNS potura u javnost putem medija bliskih njima, da bi SPS posle predstojećih republičkih izbora pravio vladu sa DS-om. Ti napisi bi naprednjacima mogli da posluže kao povod za izbacivanje socijalista iz vladajuće koalicije - tumači Đorđe Vukadinović.

Svak čast Tadiću!

- Pita me Vučić šta je to tvoj Sloba imao što ja nemam. Ja mu kažem da je uzeo mene, jer zna da znam i verovao mi, a ti ne veruješ nikome - otkrio je Mrkonjić deo razgovora sa premjerom Srbije. Pohvalio je bivšeg predsednika Srbije Borisa Tadića da je uradio za infrastrukturu "više nego svi predsednici pre njega zajedno".

- Tadić me je pozvao u Vladu Srbije, a ne Ivica Dačić - priznao je bivši ministar infrastrukture.



Brankica Janković, poverenica za zaštitu ravnopravnosti, za Danas o rezultatima Indeksa rodne ravnopravnosti

Glavni izazovi za Srbiju su rad i zapošljavanje

Indeks rodne ravnopravnosti je potvrdio sve ono što pokazuju naša dosadašnja iskustva, mišljenja i preporuke, a to je da je diskriminacija žena najizraženija u oblasti rada i zapošljavanja - ističe za Danas Brankica Janković, poverenica za zaštitu ravnopravnosti.



Ipak, kako dodaje, Indeks je važan instrument za fokusiranje na rešavanju problema u oblastima u kojima je neravnopravnost žena najizraženija i dobro je što se Srbija uključila u njegov proces izrade. Podsetimo, Srbija je prema Indeksu rodne ravnopravnosti na listi sa članicama EU na 22. mestu i na gotovo pola puta ka ostvarivanju rodne ravnopravnosti. Srbija je ostvarila rezultat od 40.6 poena od 100, dok je proseka u EU 52,9 poena.

- Žene su slabije plaćene za iste poslove i iste pozicije u odnosu na muškarce, teže dobijaju posao, lakše se otpuštaju, imali smo više

slučajeva otpuštanja trudnica i porodilja nakon povratka sa bolovanja ili pak premeštanja na niža radna mesta - ukazuje Jankovićeva.

Važno je, dodaje, da dobre rezultati koje imamo u vezi sa učešćem žena u političkom životu, između ostalog i na osnovu kvota za broj žena u parlamentu, primene i drugi, poput organa lokalne samouprave, na regionalnom i centralnom nivou, ali i privatne kompanije.

- Ekonomsko osnaživanje žena i njihovo veće uključivanje u sferi biznisa je višestruko korisno za čitavo naše društvo. Glavni izazovi za Srbiju su u oblasti rada i zapošljavanja i prevazilaženju tradicionalne podele

na muška i ženska zanimanja i stvaranje radnih uslova koji su više prilagođeni porodičnom životu - ukazuje poverenica Janković.

Inače, ona se u sredu sastala sa direktorkom Evropskog instituta za rodnu ravnopravnost Virdžinijom Langbak sa kojom je upravo razgovarala o rezultatima Indeksa rodne ravnopravnosti.

Pre više od pet godina nacrt prošao javnu raspravu, posle toga ni reči o njemu

Zašto Srbija nema zakon o zanatstvu?

"Danas je svakom punoletnom čoveku u Srbiji omogućeno da otvori preduzetničku radnju, da bude samoproklamovani majstor i da se bavi nekim zanatom iako za to nije kvalifikovan"

- I dok gotovo sve zemlje u okruženju imaju zakon o zanatstvu, kao i one razvijene u EU, Srbija na njega čeka godinama i čekaće ga verovatno još dugo, jer se pripremljenom tekstu koji je pre više od pet godina stigao na javnu raspravu, posle toga gubi svaki trag. Najavljivan je pompezno u vreme ministროvanja Mladana Dinkića resorom ekonomije, ali uprkos tome, nije stigao dalje od javne rasprave.



- Zakon je napisan po ugledu na nemački, usklađen sa ostalim zakonodavstvom, prošao javnu raspravu, ali se posle toga ništa nije desilo - stavljen je u fioku i više ga niko ne pominje - kaže za Danas Dušan Brajović iz Udruženja zanatlija Beograda.

Ko to koči i zašto, ne zna se. Zanatlije mogu samo da nagađaju zbog čega vlastima u Srbiji nije u interesu da se ovaj zakon usvoji, pogotovo jer se Vlada, navodno, zalaže za borbu protiv sive ekonomije. Ovaj zakon, bi između ostalog, donekle i toj borbi pripomogao.

Brajović kaže da nijedna vlast, ni ona u kojoj Dinkić bio ministar ekonomije, koja je i počela da radi na ovom zakonu, kao ni ova sadašnja, nije bila zainteresovana da uredi sistem u kom posluje stotinu hiljada zanatlija u Srbiji.

- Slične zakone imaju i u Hrvatskoj, Albaniji, uskoro će i Kosovo dobiti svoj zakon, pomagali smo i Crnogorcima kada su pisali svoj.

Samo ga mi još nemamo - napominje Brajović.

On kaže da je Srbija ovakav zakon imala pre 170 godina i tada smo, kako tvrdi, bili avangarda, jer je u tekstu postojala klauzula u kojoj je pisalo da vlast nikako ne sme da se meša u rad trgovačke, zanatske i industrijske komore. Trenutno, u Srbiji, tvrdi naš sagovornik, ni u jednom zakonu ne postoji reč zanatlija, tako da zanatlije kod nas svoj rad mogu da garantuju jedino svojom imovinom.

Član radne grupe koja je pravila ovaj zakon, Milan Lalović, kaže za naš list da je glavni razlog zbog kog on nije zaživeo "ljudska glupost i nekompetentnost". Zakon o zanatstvu bi, smatra on, trebalo da uredi oblast koja je vrlo bitna za privredni život zemlje.

Ono što je trebalo, pre svega, da bude rešeno ovim zakonom, napominje Lalović, jeste sistem obrazovanja.

- Model obrazovanja zanatlija u Nemačkoj, koja je i danas jedna od najjačih privrednih sila, podrazumeva da đaci još u školi potpisuju ugovore sa firmama u kojima rade praksu i posle škole nastavljaju da rade u njima. Njih čeka posao. Školuju se za to zanimanje. Toga ovde nema - kaže Lalović, koji je trenutno savetnik UO Asocijacije malih i srednjih preduzeća.

Osim toga, zakon bi uveo i obavezu da svaki majstor mora da ima sertifikat, potvrdu da zna da radi određeni posao.

- Danas imate situaciju da je svakom punoletnom čoveku u Srbiji omogućeno da otvori preduzetničku radnju, da bude samoproklamovani majstor i da se bavi nekim zanatom iako za to nije kvalifikovan. Uzmite primer građevinarstva, tu imate toliko zanatskih zanimanja, a kod nas na gradilištima uglavnom rade ljudi bez ikakvih kvalifikacija. Nije ni čudo što nam je građevinarstvo tu gde jeste - napominje Lalović.

Izgradnja gasovoda Severni tok 2 sve izglednija

Dobro za Evropu ali i Srbiju

*** Vuletić: Ako bi do izgradnje Severnog toka 2 došlo, on bi imao dovoljne količine gasa kojim bi iz pravca Austrije mogla da se snabdeva i Srbija**

Izjava austrijskog vicekancelara Rajnholda Mitterlenera da će se izgradnjom gasovoda Severni tok 2 obezbediti stabilnije snabdevanje Evrope gasom, ilustruje sve snažniju orijentaciju zemalja Starog kontinenta da se taj projekat sprovede uprkos neslaganju Brisela, koji je principijelno protiv bilo kakvih gasnih aranžmana sa Moskvom. Ako bi do izgradnje Severnog toka 2 došlo, on bi imao dovoljne količine gasa kojim bi iz pravca Austrije mogla da se snabdeva i Srbija - kaže za Danas Vojislav Vuletić, generalni sekretar Udruženja za gas Srbije.

Prema njegovim rečima izgradnja Severnog toka 2 je veoma važna stvar s obzirom da Rusija od 2019. godine gas više neće transportovati preko Ukrajine i Srbija mora ubrzano da traži alternativu za snabdevanje "plavim energentom".



- Severni tok 2 je svakako alternativa koju treba iskoristiti. Reč je o realnom, održivom i izvodljivom projektu. Gas bi se iz Rusije sprovodio do Nemačke podvodnom trasom što je znatno jeftinije kada je reč o izgradnji. S obzirom da od 2019. godine gubi svoj jedini pravac snabdevanja gasom, za Srbiju je vest o tome da je Severni tok 2 sve izgledniji od izuzetnog značaja. Taj gasovod će sadržati dovoljne količine "plavog energenta" za naše potrebe, a učešćem zemalja poput Austrije u tom projektu, Srbija dobija mogućnost snabdevanja iz tog pravca. Naravno, takav gas bi

bio skuplji nego u slučaju izgradnje Južnog toka, projekata u kome je Srbija trebalo da bude tranzitna zemlja, ali je u datim okolnostima to za nas jedino izvodljivo i realno rešenje - objašnjava Vuletić.

On smatra da EU ne može ugroziti izgradnju Severnog toka 2 jer je ruski gas neophodan za snabdevanje potrošača u Evropi i stoga su za njega zainteresovane sve velike evropske gasne kompanije.

Inače, prema pisanju nemačke štampe, Evropska unija želi da ispita sve ugovore koje je ruski Gasprom potpisao sa evropskim kompanijama, zbog sumnje da su nametane nepravedne cene. Nemački list Frankfurter algemajne cajtung prenosi da Brisel želi da dobije na uvid sve informacije o ugovorima koje su evropske kompanije sklopile sa Gaspromom, a koji su potpisani na rok duži od godinu dana i kojima je predviđena isporuka veća od 40 odsto energetske potrebe jedne države članice EU. Evropska unija, tvrdi taj nemački list, hoće da od samog starta bude uključena u pregovore o isporukama gasa između članica i nečlanica EU, uz ocenu da bi se Nemačkama mogla usprotiviti takvim predlozima. Podsećanja radi, u aprilu 2015. godine, Evropska komisija je optužila Gasprom za kršenje propisa EU o jedinstvenom tržištu, i za ugrožavanja konkurencije na gasnim tržištima zemalja centralne i istočne Evrope, gde je ta ruska državna kompanija dominantan dobavljač.

Bez tranzitnih zemalja

- Nemačke, francuske, britanske gasne kompanije su veoma zainteresovane i spremne da sa Gaspromom uđu u projekat izgradnje Severnog toka 2. Takođe, gas bi direktno išao od Rusije do Nemačke, koja je uticajna članica EU. Drugim rečima ne bi postojale tranzitne zemlje na koje je moguće izvršiti politički uticaj i sprečiti realizaciju energetskih poslova sa Moskvom kao što je sada slučaj sa pojedinim državama, koje od projekata odustaju zbog neslaganja Brisela. Stoga sam uveren da postoje ogromne šanse da Severni tok 2 zaista i bude izgrađen - naglašava naš sagovornik.



Do septembra još 500 novih radnih mesta

Niš dao zeleno svetlo za izgradnju nove fabrike "Džonson elektrik" u industrijskoj zoni "Sever". Ustupa im se 2,8 hektara zemljišta. Za pet godina broj zaposlenih popeće se na ukupno 3.400 ljudi



GRADSKO veće Niša na poslednjoj sednici usvojilo je elaborat o opravdanosti prodaje 2,8 hektara građevinskog zemljišta u državnoj svojini za potrebe izgradnje nove fabričke hale kompanije "Džonson elektrik". Dokument će biti na javnom uvidu osam dana, a nakon toga može krenuti sa daljom procedurom ustupanje državnog zemljišta za izgradnju fabrike za proizvodnju elektromotora.

Memorandum o nastavku saradnje sa ovom fabrikom potpisali su, u prisustvu premijera Aleksandra Vučića, ministar privrede Željko Sertić i gradonačelnik Zoran Perišić i direktor "Džonson elektrik" Markus Šmic, potpredsednik kompanije za Evropu Ostin Vang i zastupnik Loran Kardona, jula prošle godine. On predviđa investiciju od 50 miliona evra koja bi uposlila još 2.400 radnika.

- Prvu fazu svoje investicije u industrijskoj zoni "Sever" oni su okončali izgradnjom pogona na zemljištu, 3,2 hektara, koje im je komunalno opremila i ustupila lokalna samouprava. Zaposlili su već 500 radnika i još toliko treba da uposle do kraja septembra - pojašnjava Mihajlo Zdravković, gradski većnik zadužen za privredu. - Sa novom fabrikom, koja će početi uskoro da se gradi, uposliće se ukupno 3.400 radnika u narednih pet godina.

Sada će "Džonson" dobiti državno zemljište, ali je potrebno da se sprovede procedura koja uključuje i usvajanje elaborata u Skupštini grada, zatim saglasnost republičke Direkcije za imovinu, a nakon potpisivanja ugovora sa Vladom Srbije, "Džonson" dobija u svojinu 2,8 hektara građevinskog zemljišta.

Kompanija "Džonson elektrik" bavi se proizvodnjom motora, zavojnica, prekidača, fleks krugova i mikroelektronike, a prvi ugovor s Vladom Srbije potpisala je krajem 2013. godine.

SUBVENCije

PREDSTAVNICI "Džonsona" tvrde da su do sada uložili 10 miliona evra, dok je Vlada Srbije na ime subvencija za zapošljavanje radnika dala 6,7 miliona evra.

Lična dokumenta će od sada biti besplatna

Predlog zakona o opštem upravnom postupku koji predviđa da građani više neće morati da sami pribavljaju dokumente poput izvoda iz matične knjige rođenih, nego će morati da ih obezbede državni službenici

uvidom u elektronsku bazu podataka, usvojen je u Vladi Srbije.

Izvod iz matične knjige rođenih, uverenje o državljanstvu i mnoge druge dokumente koji su u posedu države, a koje su građani ranije morali sami da pribavljaju radi ostvarivanja svojih prava, ovim zakonom će postepeno otići u istoriju, saopštilo je Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave Srbije.

Naime, 90 dana od usvajanja ovog zakona u Skupštini Srbije, državni službenici će sve podatke koji se tiču građana, a nalaze se u službenim evidencijama, morati sami da obezbede.

U suprotnom, zakonom su predviđene rigorozne kazne za nepoštovanje ove odredbe.

Radi boljeg sprovođenja zakona, resorno ministarstvo je predvidelo i obuku službenika, elektronsko umrežavanje baza podataka i niz drugih aktivnosti koje treba da dovedu do potpune promene u ophođenju administracije.

U okviru strategije elektronskog komuniciranja među državnim organima i sa građanima, predviđeno je da zakon o opštem upravnom postupku u

potpunosti podrži elektronsko komuniciranje.

Kreiranje novog zakona o opštem upravnom postupku je izuzetno važan korak u reformi javne uprave koja treba da dovede do javne uprave po evropskim standardima, a za interes građana.

Vlada Srbije je Predlog zakona o opštem upravnom postupku uputila u Skupštinu Srbije na usvajanje.



ПОЛИТИКА

Žitoprodukt ide u stečaj

Nekadašnji prehrambeni gigant u finansijskoj blokadi dugoj već 1.100 dana, a poveriocima duguje više od 1,3 milijarde dinara

Zbog velikih dugovanja i duge nesposobnosti plaćanja Privredni sud u Zrenjaninu usvojio je predlog Banke Inteza i doneo rešenje o otvaranju stečajnog postupka nad stečajnim dužnikom AD „Žitoprodukt”. Stečajni upravnik je Agencija za licenciranje stečajnih upravnika, odnosno njen Centar za stečaj. Stečajni razlog je trajnija nesposobnost plaćanja. Račun preduzeća u vreme donošenja odluke o stečaju bio je u neprekidnoj blokadi 1.098 dana, a dug iznosi više od 1,3 milijarde dinara.

Tako je još jedna velika firma iz sastava kombinata „Servo Mihalj” pala na kolena s malim izgledima da se više ikada digna na noge. Zrenjaninski agronomi su izračunali da je kombinat nekada proizvodio više hrane nego danas Makedonija, Crna Gora i Bosna i Hercegovina, tri zemlje bivše SFRJ, zajedno.



Banka Inteza je po svom potraživanju među najvećim finansijskim kućama koje, u stvari, imaju svu nepokretnu imovinu „Žitoprodukta” pod hipotekom. Kada je Đorđe Božić, nekadašnji direktor i većinski vlasnik „Žitoprodukta” ušao u posed firme, počeo je od banaka da uzima kredite i kupuje druge firme, a imovinu zrenjaninskog preduzeća stavljao pod hipoteku.

Božić je tako založio silose, mlin, pekara i sve druge objekte u Zrenjaninu, mada za to nije imao saglasnost malih akcionara, kojih je više od 1.300 i oni raspolažu sa 27,2 odsto kapitala.

Kontroverzni biznismen već krivično odgovara zbog poznate afere PIK „Zemun”, a zbog sumnje da je imovinu „Žitoprodukta” u procesu privatizacije stekao na nezakonit način, ona mu je 2010. privremeno oduzeta i ustupljena na upravljanje nadležnoj državnoj direkciji. U međuvremenu su kapaciteti preduzeća izdavani da bi se neko bar donekle namirivao. Izdavan je silosa kapaciteta 65.000 tona „Viktorija grupi”, a pekara i mlin slovenačkom biznismenu Alešu Mozetiču vlasniku firme „Don Don” koja uspešno osvaja srpsko tržište.

– Oni koji su imali najveću korist od izdavanja, sada će se verovatno naplatiti i u stečaju, a sasvim je izvesno da će najgora proći mali akcionari, među kojima je i stotinak radnika koji su ustupljeni Slovincu, jada se Ljubomir Jurišić predsednik udruženja manjinskih akcionara, koje je dugo i bezuspešno ukazivalo na svoju obespravljenost u procesu privatizacije.

Među radnicima i akcionarima se priča da „Žitoprodukt”, bez kamata, duguje bankarima više od četiri miliona evra, a račun je u blokadi za dodatnih 10 miliona i te brojke zajedno premašuju vrednost imovine pa će mnogi poverioci ostati bez potraživanja, a među njima je i više od 1.300 radnika i akcionara.

Neizvesno je šta će biti sa zakupcima iz Slovenije. Dok je pekara pre njihovog dolaska radila loše i pravila gubitke oni rade dobro uz plaćanje 25.000 evra zakupnine.



Zadrugama godinu dana da se prilagode novom zakonu



Kako će izgledati proces prevođenja društvene svojine u zadrugu, šta će biti uloga zadrugne revizije i kako je regulisano osnivanje novih zadruga samo su neke od tema danas održanog skupa o primeni novog Zakona o zadrugama.

A ono što će sve zadruge morati da učine kao prvi korak u usaglašavanju sa Zakonom jeste da prilagode svoja osnivačka akta i izmene prijave agenciji za privredne registre, a za to će na raspolaganju imati godinu dana, čulo se na ovom skupu održanom u Privrednoj Komori Vovjodine.

Da zakon koji definiše pravila funkcionisanja zadruga ne bude samo mrtvo slovo na papiru Zadrudni Savez Vovjodine organizovao je skup sa idejom da zadrugarima razjasni sve nedoumice o načinu njegove praktične primene, tim više što je u izradi tog važnog akta i sam učestvovao.

Usvojen krajem protekle, a u primeni od sedmog januara 2016. Godine, Zakon o zadrugama otvara novo poglavlje zadrugarstva na način da pre svega stimuliše osnivanje novih i unapređuje poslovanje postojećih zadruga, rekao je za RTV predsednik Zadrudnog Saveza Vovjodine Radislav Jovanov.

Zakon pored ostalog precizira da zadrugu može osnovati najmanje pet fizičkih lica. Ulozi zadrugara čine osnovni kapital zadruge koji treba da iznosi minimalno stotinu dinara. Zadrudnim pravilima određuje se i najmanji pojedinačni ulog i on ne mora biti jednak za sve osnivače. Najdelikatniji segment zadrudne problematike jeste pitanje svojine.

Kontrola sprovođenja zakona je pod ingerencijom zadrudne revizije koja će se obavljati svake dve godine, a ukoliko za to bude bilo potrebe i češće.

Zadrugari kažu da su moderano zakonsko rešenje čekali više od 20 godina, te da je njegovo kašnjenje zadrugarsvu u celini nesumnjivo nanelo štetu, a od novog zakona mnogo očekuju.



POVLAČENJE NAJKRUPNIJE MONETE EU ukida 500 evra!

Evropska komisija (EK) planira da povuče iz opticaja novčanicu od 500 evra jer je koriste maltene samo kriminalci i teroristi! I domaći stručnjaci potvrđuju da se ovako velikim apoenima razmeću mahom ljudi s one strane zakona.

Naime, prema pisanju „Fajnenšel tajmsa“, mnogi stanovnici evrozone novčanicu od 500 evra nisu ni videli s obzirom na to da je u pitanju poprilična suma novca (veća nego prosečna srpska plata), ali su zato policijske istrage u više zemalja utvrdile da se upravo tom novčanicom služe kriminalci, kao i teroristi. To se pokazalo nakon istrage nedavnih terorističkih napada u Parizu. Zato bi s odlukom o povlačenju apoena od 500 evra mogla da se složi i Evropska centralna banka (ECB).

Razlog za masovno korišćenje novčanica velike vrednosti u kriminogenim krugovima je praktičan. Kako kriminalci ne koriste kartice da ih ne bi mogli pratiti, a raspolažu velikim sumama novca, mnogo je lakše kada je na gomili manje novčanica veće vrednosti. A koliko je situacija ozbiljna, potvrđuje i informacija ECB da je sve veći broj novčanica od 500 evra u opticaju. Zato u Evropolu veruju da bi uklanjanje te novčanice bio jedan u nizu koraka u borbi protiv kriminala i terorizma.

Da i u Srbiji ove novčanice najradije koriste ljudi iz kriminalnog miljea, potvrđuje kriminolog Zlatko Nikolić.

- Oni koji su bogati ne koriste keš, već plaćaju karticama i onlajn, i to prvenstveno iz bezbednosnih razloga, a i zato što više i nije moderno nositi velike količine keša. S druge strane, kriminalci, pored toga što ne koriste kartice da se ne bi video tok novca, a i taj novac nije čist da bi mogao da ide preko banaka, te zato sve njihove transakcije idu u kešu. Ali takođe vole i da se pohvale, pa da i u kafani zadive društvo mahanjem

novčanicama od 500 evra - objašnjava Nikolić. Kako dodaje, novčanice veće vrednosti su takođe najčešće na meti falsifikatora.

- I falsifikatori radije prave novčanice tih većih apoenja jer tada treba da naprave manje količine, nego da štampaju mnogo više novčanica od 20 evra recimo - zaključuje Nikolić. Prema podacima NBS iz izveštaja o otkrivenim falsifikovanim novčanicama u 2015. godini, otkriveno je 254 komada falsifikata od 500 evra.

Zamena u banci

Kada se određena novčanica povuče iz upotrebe, u propisanom periodu građani mogu takve novčanice da zamene za važeći opticajni novac u svim bankama i filijalama Centralne banke. Čak i nakon isteka tog roka, zamena novčanica uglavnom može još neko vreme da se obavi u sedištu Centralne banke.

Carinici će da ih plene

Evropska komisija namerava i da veća ovlašćenja da carinicima za zaplenu artefakata ako postoji i najmanja sumnja da bi se mogli koristiti za finansiranje terorizma, a praviće se i „crna lista“ nečlanica s ozbiljnim nedostacima kad je reč o pranju novca ili borbi protiv finansiranja terorizma. U planu je i jača kontrola u poslovanju virtuelnim novcem poput bitcoina.



PKS rešava pitanje crtanih filmova

PKS će posredovati u rešavanju problema u vezi sa autorskim pravima za izradu torti na kojima su likovi „Diznijevih“ junaka

Predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež poručio je juče u Čačku da je razvoj preduzetništva, zajedno s rastom izvoza i velikim investicijama, pokretač srpske privrede, kao i da je preduzetništvo u Srbiji ponovo u „prvoj ligi“.



On je, takođe, istakao da će PKS posredovati u rešavanju problema u vezi sa autorskim pravima za izradu torti na kojima su likovi „Diznijevih“ junaka i da će biti pronađen odgovarajući model saradnje.

Vlasnici poslastičarnica i radnji za izradu torti i kolača našli su se u ozbiljnom problemu nakon što je, kako je Kurir već pisao, u Hrvatskoj zabranjena proizvodnja i prodaja torti s likovima iz popularnih crtanih filmova. Logičan talas zabrane korišćenja tuđih autorskih prava očekuje se i u Srbiji, a jasno je da ta oblast kod nas još nije uređena u praksi.

Čadež je tim povodom takođe rekao da Vlada dosta radi na suzbijanju sive ekonomije.

Čadež je najavio da će PKS s Privrednom komorom Austrije 9. marta potpisati memorandum o razumevanju, koji predviđa uvođenje dualnog obrazovanja u sektor usluga - turizam, ugostiteljstvo, banke, špediciju i drugo.